

山东“县域/学校教育生态建设论坛”专家走进台儿庄区实验小学现场观摩

12月17-19日,山东“县域/学校教育生态建设论坛”在台儿庄举行。19日,在北京师范大学教授、中国教育学会终身荣誉会长顾明远,全国劳动模范、乡村教育家蔡林森,原国家教育督学、陶行知研究会会长周德藩等教育专家带领下,全省区域联盟的局长、副局长,山东创新教育研究院院长、秘书长、各学段理事长,高中、初中、小学各学段联盟学校校长、苏鲁豫皖教育联盟部分县代表共100余人到台儿庄区实验小学现场观摩。观摩了学校管乐队表演、通过展牌展示的生态教育成果、科技创新研究所、船模表演、学生书画展、科技创新作品、水火箭研究所展演、动力火箭研究所展演、多旋翼飞行器表演、固定翼飞机表演、竹竿舞表演和体育课等,观摩专家、校长们对该校的生态教育成果展示流连忘返、赞不绝口,对学校的生态教育给予了高度评价。通过观摩,促进了学校教育生态建设,加强了区域教育互动交流,进一步推进了区域教育发展。

本次论坛,分设学校教育生态建设中学段论坛、学校教育生态建设小学段论坛、学校教育生态建设小

学段论坛、学校教育生态建设局长论坛。该校校长刘玉国以“让科技创新润泽学生核心素养”为题在论坛作典型经验介绍。该校秉承“求实创新,立德树人”校训,坚持“为国家的前途命运负责,为学生的终身发展奠基”的办学宗旨,把科技创新教育作为课程来实施,活动开展逐步常规化、课程化和特色化。以发展素养为核心,确立了科技创新课程目标。以多元发展为基准,丰富了科技创新课程内容,包括构建科技创新体系、推进课堂教学改革、开设实践类科技创新课

程、竞赛类科技创新课程、展示类科技创新课程等。以有效措施为保障,推进科技创新课程实施,包括完善科技设施、营造科技文化氛围、健全科技实践场所、培养科技创新教师、健全评价机制等措施。学校先后获得市科普示范校、市科协工作先进集体、市实验教学管理规范化学校、省优秀校园数字科技馆、省科技教育创新发展实践基地、省科普示范学校等荣誉称号。

近年来,该校加强生态教育建设,创建了“三六五”生态高效课堂教

学模式、“特色作业”、科技创新教育、竹竿舞、古城文化进校园等五项特色品牌,2015年、2016年连续两届代表枣庄市获得山东省“国学达人”挑战赛一等奖。学校先后荣获全国优秀少先队集体(两次)、全国示范家长学校、全国语言文字规范化示范学校、全国红旗大队、全国模范职工之家、省素质教育先进单位、省艺术教育示范学校、省德育工作示范基地、省中小学安全文化建设重点研究基地等20余项省级以上荣誉称号。

(林向阳 贾传武)

孙尧老师荣获山东省音乐优质课评比第一名



在前不久青岛举行的“山东省小学音乐学科德育优秀课例展示活动”中,市中区君山路小学孙尧老师经过区、市层层选拔,代表枣庄市参加此次的省级优质课评比活动。其执教的《打字机》一课,由于个人基本功扎实、课堂教学精彩纷呈,受到与会评委的一致认可,最终脱颖而出,获得全省第一名的好成绩。

(张友伟 李娜 摄)

光明路小学开展“家长课堂 齐心促成长”活动



为了进一步加强学校与家长之间更加行之有效的沟通与配合,12月15日,市中区光明路小学特邀请了鲁东大学心理学专家及硕士导师胡世华老师进行了“家长课堂——亲子学习力”专题讲座。

胡老师以“亲子学习力”为题,用生动的案例,从心理学的角度分析了家长在教育孩子问题上的成功与失败原因,指出了目前家庭教育中所存在的不少误区。一个个精彩生动的案例,一句句合情合理的分析,在家长之间引起了强烈的共鸣。

(殷宪萍 贾景曼 摄)

赤脚医生寒冬献爱心 资助贫困学生获赞誉



近日,市中区税郭镇王庄村村医杨烈辉将购买的羽绒服交到税郭镇安城九年制六年级学生王景坤班主任刘培荣手中,刘培荣帮助其穿上了充满爱意的羽绒服,王景坤感觉到整个世界都暖和了。王景坤家境不好,但学习刻苦努力,成绩在班级中名列前茅。据了解,从医20余年的村医杨烈辉在两年前经人介绍了解并加入了河北一家名为“慈孝文化促进会”的公益组织,之后对自己周围贫困家庭进行了充分了解,并对其进行了定向资助,2年来,杨烈辉已出资2万余元帮助了10余个困难家庭,其事迹得到了当地群众普遍赞誉。图为王景坤班主任刘培荣帮助其穿上杨烈辉刚买的羽绒服。

(黄加芳 摄)

临山小学幼儿园教师基本功大赛

为了进一步促进教师专业成长,打造一支教学基本功扎实,专业素养高的教师队伍,薛城区临山小学幼儿园于12月20日举行了为期两天的青年教师基本功比赛。比赛分为钢笔字、粉笔字、键盘弹唱、命题绘画、案例分析五项内容。

此次比赛本着“公开、公平、公正”的原则,全体参赛教师精心准备、积极参与。在比赛中,参赛选手们全神贯注,精心书写,力争在作品中表现出自己的最高水平;在命题画创作中,老师们用灵巧的双手,创作了一幅幅春意盎然、充满童

真童趣的作品;她们优美的舞蹈、熟练的琴艺,不同风格的民族舞姿,令人赏心悦目,无不显示着她们扎实的基本功。整场比赛,精彩纷呈,高潮迭起,充分展示了幼儿教师过硬的专业素质水平。

此次比赛不仅给教师们提供了一个展示自我风采的舞台,更检验了教师们自身的业务素质。大家在参与过程中不断自我进步、完善,表现出积极进取的精神。相信教师们一定会再接再厉,在今后的工作中取得更大的进步。

(胡晓杰 李霞)

遗棠小学组织开展冬季安全主题教育活动

为了提高全校师生的安全意识,预防冬季各类安全事故发生,近日,遗棠小学向全体学生就冬季交通安全、课间活动安全、防火用电安全、传染病防治、预防煤气中毒等方面开展了冬季安全教育宣传,并就如何应对恶劣暴雪天气等情况向学生进行宣讲教育,培养学生自我保护意识和能力。

各班根据学校统一安排,开展了主题班会、安全知识讲座、安全手抄报等一系列活动。通过一系列冬季安全主题教育,教育学生要珍惜生命,时刻把安全放在第一位,远离危险,消除隐患,提高了全体师生的安全意识和自律自护意识,保障了师生生命安全。

(张荣艳 李学军)

阴平镇金寺小学全力打造“四型”人才

为进一步抓好“名师工程”建设,发挥骨干教师的示范和辐射作用,阴平镇金寺小学从本学期开始全力打造“四型”(独创型、开拓型、科研型、学者型)人才。为此,学校出台了中青年教师的培

养方案,聘请了市、区教研室课堂教学专家组建名师顾问团,邀请省市级课改标兵和教学能手成立了高效课堂研究工作室和校本教材开发工作室等为教师专业素养提升搭建平台。

(孙华丽)

西王庄镇二联校深入开展师德建设活动

为进一步加强师德建设,市中区西王庄二联校深入开展教师师德“三进”活动。

师德进班级:关心学生的学习和生活,帮助学生解决实际困难和问题,生活上帮助特困生和贫困生,学习上照顾学困生,心理上安抚留守儿童和单亲家庭学生,经常与学生谈心,疏导学生心理疑惑和思想疙瘩,做到“帮学习,助身体,扶心理”,让每个学生在教师全方位的关爱中健康成长。

师德进家庭:深入开展“教师联系困难学生家长办人民满意教育”家访实践活动。采取集中家访和定期联系相结合的形式,每生每学期家访一次,与家长进行面对面交流,收集家长对学校工作的意见与建议,了解学生家庭生活水平和家庭教育情况,帮助家长找到适合教育子女的方法,办家长感到暖心的事情,了解家长所思所忧所盼,破解难题,确保教育工作围绕家长需求开展,办人民满意的教育。

师德进社区:通过平时与家长联系交流,以高尚的师德感染家长,日常跟邻里来往相处,以健康的人格影响社区,平日跟社会上的人交往,以向上的人品和精神感化社会。让社会知道教师不仅是“授业解惑”人,更是优秀的“传道”人。

良好的师德保证了学校各项工作的顺利开展,学校做到了风正清明,师生乐学乐教的教育乐园。

(李颖)

枣庄四十一中开展校园文化艺术节活动



为继承和发扬我国优秀的传统文化艺术,提高学生的艺术修养,促进学生全面发展,培养学生的创新精神和审美能力,丰富学生的校园文化生活,近日枣庄四十一中举行了校园艺术节活动。

全校学生积极参与,热情高涨,本次活动充分结合学生实际,展开书法、绘画、摄影和手工制作比赛。同学们用自己对书画艺术和手工制作的感悟造就出一件件灵动而充满魅力的艺术作品,每件作品都洋溢着学生们纯真浪漫的思想感情和新奇的想象力和创造力,展现了学生们高超的文艺才能,展示了学生们高尚的道德情操,抒发了对未来生活的美好祝愿。

本次活动受到了全校师生的热烈欢迎,培养了学生对美的感悟与创造,充分显示出学生们新奇的想像力,为四十一中校园添上了一道靓丽的风景。

(杨强 张光利 摄)

我的舞台 我的风采



为了进一步丰富校园文化生活,营造积极向上、文明的校园文化氛围,峄城区实验小学举办“幸福生活,快乐学习”迎元旦才艺展演活动。

此次班级的才艺展演活动经过班主任的精心指导,选手们的刻苦排练,形式更加多样,内容更加丰富。各班级进行才艺展示的有小品、独唱、舞蹈、相声等。孩子们在舞台上精彩的演绎博得了全校师生的阵阵掌声。

通过开展班级才艺展示活动,每一个孩子都能大胆表达,每一个孩子纯真的笑脸都能在舞台上绽放,每一个孩子动听的声音都在校园里回荡,每一个孩子都能更加自信地成长。

图为五年级(9)班选手在展示学校颁发的获奖证书。

(李秀利 谢兵 摄)